

ИНГОДИНСКИЙ КОЛХОЗНИК

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙИСПОЛКОМА

№ 4 (1516) | Среда, 17 января 1951 года | Цена 15 коп.

Москва, Кремль.

Председателю Совета Министров
Союза ССР

Товарищу СТАЛИНУ
Иосифу Виссарионовичу

Дорогой товарищ Сталин! Мы представители избирателей Улётовского района, Читинской области, собравшись на районное предвыборное собрание, посвящённое подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР, шлём Вам, нашему великому вождю, учителю и другу свой пламенный, горячий привет.

В нашем районе подготовка к выборам проходит при активном участии всех избирателей, выступающих в испытанном блоке коммунистов и беспартийных.

На всех прошедших предвыборных собраниях, посвящённых выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, единодушно выставлены Вы, дорогой наш вождь и учитель, нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР от избирателей Читинского сельского избирательного округа № 649 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Выставляя Вас, нашего великого вождя и учителя кандидатом в депутаты, мы обязуемся ещё лучше работать по выполнению и перевыполнению государственного плана развития народного хозяйства в районе. Рабочие лесной и местной промышленности и рабочие МТС взяли обязательство досрочно выполнить план

первого квартала 1951 года, колхозники и колхозницы района обязались к дню выборов закончить ремонт сельхозинвентаря и очистку семян, выполнить план агротехнических мероприятий, хорошо провести зимовку всего животноводства.

Мы обещаем Вам, нашему вождю и учителю, что не пожалеем своих сил чтобы досрочно выполнить государственные планы и ещё более укрепить мощь нашего социалистического государства. Будем и впредь своим трудом крепить мир во всём мире, неустанно бороться за выполнение планов великих строек коммунизма начатых по Вашей инициативе, бороться за приближение победы коммунизма в нашей стране!

Живите и здравствуйте долгие годы любимый Иосиф Виссарионович на благо нашей матери Отчизны!

Да здравствует наша великая Родина—Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великая партия большевиков—вождь и организатор побед коммунизма в нашей стране!

Да здравствует великий и мудрый товарищ СТАЛИН!

Накануне Ленинских дней

В городах и сёлах страны началась подготовка к Ленинским дням.

Книжная палата Белорусской ССР подвела итоги издания произведений В.И. Ленина в переводе на белорусский язык. За годы советской власти гениальные произведения В.И. Ленина изданы в республике общим тиражом в два миллиона семьсот шесть тысяч экземпляров.

В научной библиотеке Казанского Государственного университета имени В.И. Ульянова (Ленина) подготовлена большая выставка, посвящённая 27-ой годов-

щине со дня смерти В.И. Ленина. На выставке представлены материалы о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича, многочисленные труды гениального организатора и вождя большевистской партии и первого в мире социалистического государства.

Партийная организация университета выделила из числа научных работников и преподавателей агитаторов для проведения в агитпунктах избирательных участках докладов и бесед о Ленине.

(ТАСС).

ДЕНЬ КОЛХОЗНОЙ БРИГАДЫ

СВЕРДЛОВСК.
Камышловский райком ВКП(б) систематически проводит "день колхозной бригады".

Каждую среду на брига-

дных собраниях партийные и советские работники, учителя местных школ выступают перед колхозниками с политическими докладами.

(Из газеты Правда).

„...Наши выборы являются единственными действительно свободными и действительно демократическими во всем мире“.

И. Сталин.

ОБРАЩЕНИЕ

районного предвыборного совещания
представителей от общих собраний рабочих,
колхозников и служащих ко всем избирателям
Улётовского района

Товарищи избиратели! 18 февраля народы Российской Федерации будут избирать в Верховный Совет РСФСР.

Подготовка к выборам по всей нашей республике проходит в обстановке нового производственного подъёма, в обстановке дальнейшей борьбы советского народа и всего прогрессивного человечества мира против войны, за мир во всём мире. Рабочие, колхозники и интеллигенция развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных планов первого квартала 1951 года.

Избиратели Российской Федерации на своих собраниях, обсуждая вопрос о выдвижении кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, выставляют своим первым кандидатом всенародного кандидата—Иосифа Виссарионовича Сталина.

На прошедших собраниях рабочие, колхозники, служащие и все граждане района единодушно выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Читинскому сельскому избирательному округу № 649 по выборам в Верховный Совет РСФСР товарища Сталина Иосифа Виссарионовича и его ближайших соратников.

Коллектив учителей и рабочих Улётовской средней школы, а также колхозники и колхозницы колхоза „Путь к коммунизму“ на своих предвыборных собраниях, наряду с выставлением кандидатами в депутаты великого вождя товарища Сталина и его ближайших соратников, выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета

РСФСР преподавательницу Улётовской средней школы товарища **Александрову Зою Дмитриевну**.

Мы представители районного предвыборного совещания, обсудив выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, выдвигаем единодушно нашим первым кандидатом вождя народо-Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА и его верных соратников:

В. М. МОЛОТОВА,
К. Е. ВОРОШИЛОВА,
Г. М. МАЛЕНКОВА,
Н. М. ШВЕРНИКА,
Л. П. БЕРИЯ,

А. И. МИКОЯНА,

А. А. АНДРЕЕВА—лучших достойных сынов советского народа, руководителей партии и правительства и просим их дать своё согласие баллотироваться по нашему Читинскому сельскому избирательному округу № 649 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Мы единодушно выдвигаем кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР лучшую учительницу нашего района, преподавательницу географии Улётовской средней школы — Зою Дмитриевну Александрову, как верную дочь нашей Родины, достойного кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР от избирателей Читинского сельского избирательного округа.

Товарищи избиратели! Единодушно выдвигая сынов и дочерей нашей Родины в Верховный орган государственной власти на-

шей республики, мы представители районного предвыборного совещания призываем Вас ознаменовать подготовку и проведение выборов в Верховный Совет РСФСР новыми производственными победами.

Призываем досрочно выполнить план заготовки и вывозки леса, досрочно закончить ремонт тракторов и сельхозинвентаря в МТС района. Ко дню выборов закончить засыпку и очистку семенного материала для посева 1951 года, отремонтировать весь сельхозинвентарь в колхозах, провести зимовку всего животноводства в районе, сохранить полностью весь приплод полученный в 1951 году, взять всё закрепленное поголовье скота на социалистическую сохранность.

Мы призываем избирателей всего района в день выборов 18-го февраля 1951 года дружно придти к избирательным урнам и отдать свои голоса за товарища Сталина и его ближайших соратников и верную дочь нашей Родины, кандидата блока коммунистов и беспартийных на выборах Александрову Зою Дмитриевну, этим продемонстрируем свою преданность и любовь к нашей социалистической Родине, великой большевистской партии, Советскому правительству и великому вождю, родному и любимому СТАЛИНУ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НЕРУШИМЫЙ СТАЛИНСКИЙ БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ НА ПРЕДСТОЯЩИХ ВЫБОРАХ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ СТАЛИН!

Заседание бюро Всемирного Совета мира

В течение двух дней в Женеве заседало под председательством Жолио-Кюри бюро Всемирного Совета мира, избранное Вторым Всемирным Конгрессом сторонников мира в Варшаве.

Бюро заслушало доклады профессора Бернала и Ива Фаржа об обострении международного положения и о развитии движения за мир в духе решений, принятых вторым Всемирным Конгрессом сторонников мира.

Учитывая глубокое беспокойство, которое вызвало

вооружение Германии и Японии во всём мире и, в частности, среди населения этих стран, бюро решило ускорить дату созыва заседания Всемирного Совета мира и назначило её на 21—24 февраля 1951 года.

На повестке дня заседания будут стоять следующие вопросы:

1. Выполнение решений Второго Всемирного Конгресса сторонников мира.

2. Мирное разрешение Германской и Японской проблем.

(ТАСС)

К сведению избирателей Читинского сельского избирательного округа № 649

Окружная избирательная комиссия Читинского сельского избирательного округа № 649 по выборам в Верховный Совет РСФСР помещается по адресу: г. Чита, ул. Костюшко-Григоревича, № 62 (дом автоуправления). Телефоны: междугородний 55, городской 26—43.

Председатель окружной избирательной комиссии Читинского сельского избирательного округа № 649.
Могилевец.

Комсомольская жизнь

Отчетно-выборные собрания в первичных комсомольских организациях

5 января с. г. в райоце начались отчетно-выборные комсомольские собрания. Уже прошли отчетно-выборные собрания в первичных комсомольских организациях Конторы связи, Улётвской межрайонной мастерской комсомольцев, колхоза „Путь к коммунизму“ и в ряде других.

На комсомольском собрании в Улётвской межрайонной мастерской комсомольцы резко критиковали комитет комсомола и его секретаря т. Нечухаева за то, что он плохо занимался вопросом учёбы комсомольцев, многим из них не представлялось возможности учиться в вечерней школе. Комсомолец т. Страмилов подверг резкой критике райком ВЛКСМ и его отдел пропаганды и агитации за то, что секретарь райкома ВЛКСМ по пропаганде т. Дрёмина плохо руководит политической учёбой комсомольцев, в результате из-за отсутствия пропагандиста комсомольская политшкола не работает.

На собрании в колхозе „Путь к коммунизму“ из 22 комсомольцев в прениях по отчетному докладу выступило 16 человек. Комитет комсомола и его секретаря т. Суших И. комсомольцы критиковали за плохую работу с несоюзной молодёжью, за неудовлетворительную постановку воспитательной работы среди молодёжи.

Одновременно нужно отметить, что в ряде комсомольских организаций критика на отчетно-выборных собраниях недостаточна.

Задача комсомольских организаций сейчас в период проведения отчетно-выборных собраний состоит в том, чтобы на этих соб-

раниях вскрыть все недостатки, мешающие успешной работе комсомольских организаций.

При этом надо всегда помнить о том, что сила комсомольских организаций на селе заключается в неразрывной связи с широкими массами молодёжи. Надо постоянно помнить о повышении образования молодёжи. Сейчас в зимний период комсомольские организации колхозов и МТС должны усилить свою работу по повышению образования молодёжи, обязаны принять активное участие в пропаганде агротехнических и зоотехнических знаний.

Наряду с этим надо помнить и о решениях IV пленума ЦК ВЛКСМ, который потребовал от комсомольских организаций улучшения коммунистического воспитания молодёжи, поднять уровень культурно-массовой работы, добиться дальнейшего укрепления рядов ВЛКСМ.

Наша стража—накануне выборов в Верховный Совет РСФСР. Многие комсомольцы и молодёжь ведут большую агитмассовую работу, они встречают день выборов новыми производственными победами.

На отчетно-выборных собраниях нужно наметить конкретные мероприятия, которые обеспечили бы выполнение всех выше перечисленных задач, ещё выше подняли бы и закрепили политическую и трудовую активность юношей и девушек, избрать руководителями комсомольских организаций достойных людей, способных на деле оправдать доверие комсомольцев.

С. Куйдин,
зав. отделом оргработы и кадров РК ВЛКСМ.

Районная колхозная школа работает неорганизованно

Районная колхозная школа призвана сыграть большую роль в подготовке колхозных кадров. Это хорошо должны понять специалисты сельского хозяйства райсельхозотдела и директор школы т. Малафеев.

Школа приступила к занятиям с 10 ноября 1950 года. Курсанты с большой охотой приступили к занятиям, они упорно трудятся над изучением программы.

Однако в работе школы имеется большая неорганизованность. Директор школы т. Малафеев работой школы руководит неудовлетворительно. Расписания занятий составляются с опозданием, собрания с курсантами не проводятся, отсутствует массово-политическая работа с ними. Курсанты не получают ни газет, ни журналов, не выдают им книг и в районной библиотеке.

В общежитии, имеющемся при школе, грязно, двор школы загрязнён, помой разливается по всему двору. Уборной при школе нет.

Т. Малафеев в школу не является целыми пятитдневками, а если и бывает, то на все эти безобразия не обращает внимания.

Бывают там и специалисты сельского хозяйства райсельхозотдела (проводят занятия с курсантами), но мерк к устранению недостатков в работе школы не принимают.

Сельхозотделу райисполкома надо заинтересоваться работой районной колхозной школы и немедленно принять меры к устранению недостатков, мешающих нормальной работе её.

Н. Никонов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Беспорядки в клубе

Под клуб в селе Николаевске отведено хорошее помещение, в нём имеются все условия для успешного проведения культурно-массовых мероприятий на селе.

Но не так обстоит дело в этом клубе. Зав. клубом т. Харченко плохо руководит работой клуба. Когда-то клуб был огорожен, имелся оборудованный физкультурный городок (кольца, брусья, турник, лестница и др.), но сейчас от этого не осталось и следа.

Не создано уюта в помещении клуба. Шторы на окнах грязные, на стенах пыль, плакаты и лозунги висят уже несколько лет и не обновляются, в помещении очень холодно.

Очень редко увидишь на сцене клуба постановку или

кино, совет клуба не работает. 7 января с. г. у нас хотели показать кинокартину. Зрители собрались в назначенный срок—к 9 часам, но киномеханик пришёл только в 10 часов. До 12 часов он запускал двигатель, который так и не мог запустить. Зрители разошлись, не просмотрев картины. Такие случаи у нас не единичны.

Партийные и комсомольские организации села, сельский Совет должны обратить сейчас в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР серьёзное внимание на улучшение работы клуба. Этим вопросом также обязаны заинтересоваться отдел культуры, просветработы и отдел кинофикации райисполкома.

А. Ковалёв.

Призвать к порядку

6 и 7 января с. г. в с. Черемхово киномехаником отдела кинофикации т. Сизиковым демонстрировались кинокартины „Парень из тайги“ и „Новая жизнь“. Посмотреть эти картины собралось много зрителей.

Зрители были возмущены плохой демонстрацией кинокартин. Они попытались сделать об этом замечание т. Сизикову и мотористу т. Нескоромных. Вместо того, чтобы учесть замечания, т. Нескоромных грубо обру-

гал отдельных товарищей. 6 января они же демонстрировали кинокартину для учащихся. При продаже билетов, многие учащиеся не получили билетов, несмотря на то, что деньги с них были взяты.

Отдел кинофикации райисполкома должен заинтересоваться работой киномеханика т. Сизикова и моториста т. Нескоромных и призвать их к порядку.

А. Власов, Н. Суших, Н. Сизиков.

Курсы не работают

Комсомольское собрание колхоза имени Сталина, село Арта, решило открыть при колхозе зооветеринарные и агротехнические курсы, но эти курсы не работают и по сей день.

Секретарь первичной комсомольской организации т. Днепровский, он же

ветфельдшер, не выполняет решения собрания, не организует желаемые курсы.

Районный сельскохозяйственный отдел и райком комсомола должны оказать должную помощь в организации работы курсов.

М. Заборовский.

ВЫРАЩИВАНИЕ ТЕЛЯТ

Отел коров происходит главным образом в зимнее время. Это создаёт значительные трудности в выращивании молодняка.

Забота о выращивании молодняка начинается с подготовки светлого, сухого телятника, заготовки хорошего сена и создания правильных условий содержания и кормления стельных коров. Без этого нельзя получить здоровое потомство.

Практика показывает, что успешное выращивание телят может производиться как в отапливаемых, так и в неотапливаемых помещениях. В обоих случаях необходимо, чтобы телятник был сухим, светлым, с хорошей печной вентиляцией, без сквозняков и с постоянной необходимой температурой. Колебание температуры отражается на здоровье телят.

При выращивании молодняка в неотапливаемых помещениях (по опыту совхоза «Караваево» и ряда колхозов), когда температура в телятнике ниже 0 градусов по Цельсию,

поворождённых телят покрывают специальной попоной, на пол кладут толстый слой соломенной подстилки.

Одной из главных причин падежа телят является желудочно-кишечные незаразные заболевания. Избежать этого помогает хорошее содержание и правильное кормление животных.

Телятница А. Родинца и З. Фролова из колхоза «Вперёд к социализму», Т. Очеловы из колхоза им. Молотова, Хорольского района, Приморского края, и многие другие сохраняют весь молодняк и получают высокий суточный привес, в частности потому, что внимательно следят за чистотой телятников, посуды и кормов. Клетки, где содержится телята, они ежедневно очищают от навоза и по мере надобности производят побелку свежегашёной известью. Посуду и кормушки промывают горячим щёлоком, ежедневно чистят телят щёткой, замывают и протирают загрязнённые места.

В каждом из названных

колхозов с солнечной стороны телятники устроены выгульные дворики для молодняка. Ежедневные прогулки не только укрепляют здоровье растущих животных, но и обогащают их организм витаминами (группы «Д»), которые вырабатываются в организме крупного рогатого скота под воздействием ультрафиолетовых лучей солнца.

Особо важное значение в выращивании телят имеет правильное выпаживание их молоком. Молозиво матери даёт телятню белок, минеральные вещества и придаёт устойчивость организму.

Первую порцию молозива телятам следует давать через 1—1,5 часа после их появления на свет. Температура молозива, как и молока, при выпаживании телят всегда должна быть равна 35—37 градусов Цельсия (такую температуру имеет парное молоко). Опыт лучших телятниц показывает, что молозиво полезно давать телятам сразу после дойки—свежее и не менее 5—6 раз в сутки, но небольшими порциями (от 1,2 л) 1,8 л. за один приём в за-

висимости от живого веса животного). Через 1—1,5 часа после дачи молозива телят надо поить тёплой кипячёной водой.

После окончания периода кормления молозивом телятню выпаивают молоком четыре раза в сутки. Когда телятню исполнится 10—15 дней, материнское молоко может быть заменено молоком коров-кормилиц. Первые 3—4 недели телят выпаивают цельным молоком, затем постепенно часть его заменяют обратом. Обрат должен быть свежим и подогреться до температуры парного молока. В этот период елг можно подкармливать также концентратами кормами, из которых лучшими являются хорошо просеянная овсяная мука и льняной жмых. С конца второй декады телята должны приучаться к хорошему селу—исловому источнику витаминов и минеральных веществ. Против желудочно-кишечных заболеваний телятам дают сенной пастой. Её готовят из хорошего разпотравленного или бобового сена следующим образом: 1 килограмм сенной резки зли-

вают 6—7 литрами кипячёной воды, охлаждённой до 70—80 градусов, и оставляют на сутки в тёплом месте. При кормёжке животных настой должен иметь температуру 35—38 градусов Цельсия.

Со второго месяца телят следует приучать к кормежкам (особенную ценность при этом представляет морковь, богатая провитамином «А»), постепенно увеличивая норму их до 6 кг. в сутки. Силое телятам начинают скармливать с третьего месяца жизни, постепенно увеличивая порцию до 2 кг. в сутки. Повзрелая соль и мел даются телятам в смеси с концентратами с 20-дневного возраста, т. е. с момента приучения их к селу.

Все эти мероприятия способствуют успешному выращиванию молодняка и выполнению трёхлетнего плана развития продуктивного животноводства.

Т. Кузнецова,
зоотехник.

Ответственный редактор
А. БАДЮЛИН.